

С М Е Н А

ЛЕНИНГРАД

1 1 О К Т Ъ 1 9 5 6

Октябрь 1956 г., № 239 (9365)

Роман Герцена на сцене

13 октября в Выборгском доме культуры спектаклем «Кто виноват?» начинаются гастроли Новгородского областного театра драмы.

В беседе с нашим корреспондентом директор театра А. Васильев рассказал:

— В Ленинград наш театр приезжает после довольно длительного перерыва. На суд взыскательного ленинградского зрителя мы выносим два спектакля: «Кто виноват?», инсценировку знаменитого романа А. И. Герцена, выполненную М. Агатовым и З. Жизневской, и «Лиззи» — пьесу Ж.-П. Сартра.

Инсценировка М. Агатова и З. Жизневской по роману А. И. Герцена «Кто виноват?» впервые на советской сцене осуществлена Новгородским областным театром драмы в мае 1954 года. Спектакль капитально возобновлен в марте 1956 года народным артистом СССР Л. Вивьеном, главным режиссером Ленинградского академического театра драмы имени А. С. Пушкина совместно с главным режиссером нашего театра А. Кармиловым.

Артисты театра с особым старанием и любовью готовили этот спектакль. Их вдохновляло мастерство великого публициста-художника, силой своего таланта обнажившего пошлость помещичье-чиновничьей среды, бессмысленную жестокость крепостников, во весь голос заговорившего о проблемах семьи и брака, о положении женщины, провозгласившего идею защиты и самоутверждения личности.

В спектакле заняты основной состав труппы и в том числе заслуженные артисты РСФСР А. Мирзоева, Н. Непокойчицкий, Б. Казанский, В. Рубцов, Л. Скрябин.

Во время пребывания в Ленинграде наш коллектив собирается встретиться с преподавателями и студентами Педагогического института имени А. И. Герцена и познакомить их с работой театра. Намечено обсуждение герценовского спектакля.